
                Sitzungsprotokoll
                                      vom 16.12.25

Protokollverteiler: Schreibe eine E-Mail mit deiner gewünschten Empfangsadresse an  protokolle-
on@stura.uni-freiburg.de und  folge  den  Anweisungen,  um  dich  in  den  Protokollverteiler  
einzutragen.

Sitzungsort: Wilhelmstraße 26, R 00 006

Anwesende Vertreter*innen: Joel Z. (Altphilologie), Derya V. (Anglistik), Gwenda G. (Arch. + 
Alt.),  (Biologie), Adrian W. (Chemie),  (Ethno-Musik), Josephine B. (EZW), Josefine K. (FHU), 
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(Sport), Nyla Eden R. (TF), Isolde F. (Theologie), Marius R. (Wirtschaftswissenschaften), Nils Z. 
(Zahnmedizin),  Campus Grün (1,2), Liese B. (Campus Grün (3)), (Juso HSG (1-3)), (Students for 
Palestine (1+2))

Abwesende  Fachbereiche:  Biologie,  Ethno-Musik,  Geographie,  Geologie,  Germanistik, 
Kunstgeschichte,  Mathematik,  Medizin,  Pharmazie,  Politik,  Skandinavistik,  SozioGen,  Campus 
Grün (1,2), Juso HSG (1-3), Students for Palestine (1+2)

Präsidium: Sammy W., Joel Z.

Protokollführung: Joel Z.

Vorstand: Lucas B., Chris S.
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TOP 1 TOP 0 Formalia

1) Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
Es müssen mindestens 20 Mitglieder anwesend sein, da zwei Fachbereiche zu Beginn der Sitzung 
ruhen (Pharmazie und SozioGen).

Die StuRa Sitzung ist mit 22 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

2) Genehmigung des Protokolls vom 09.12.2025
Das Protokoll ist genehmigt.

3) Anmerkungen zur Tagesordnung
Hinzufügung Berichtpunkt Geschenkeaktion

TOP 2 Berichte



1) Vorstandsbericht
Anmerkungen:

Keine Anmerkungen

2) Bericht/Stand Geschenkeaktion (Wirtschaftswiss.)
Anmerkungen:

Haben etwa 1/3 der angedachten Geschenke bekommen, wollen nochmal Werbung dafür machen. 
Könnt auf jeden Fall bis Freitag noch Geschenke beisteuern. Am Montag wäre die Übergabe der 
Geschenke, wenn noch jemand mitwill, bei der WiWi melden (Das Uniklinikum verlangt Namen)

Zahnmedizin: Um was für Geschenke geht es

Geschenke für stationäre Kinder und Jugendliche im Uniklinikum 

Abstimmungen

3) Vollkasko (Vorstand)
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe 
• Vollkasko (Vorstand) 

2. Gruppe 
• Nein 

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr. Option % der Stimmen vor Nein

1 Vollkasko (Vorstand) 100.00

2 Nein 0.00

TOP 3 Finanzanträge

1) Semesterkonzert des Akademischen Orchesters Freiburg e.V. (WiSe 25/26)
Beantragt  sind 5.000,00€ aus  dem Gruppenunterstützungsbudget,  in  diesem befinden sich noch 
3.914,43€ von 11.338,14€ für dieses Quartal (3. Quartal 25/26).

Anmerkungen:

Jura: muss gereiht werden, kann der Antrag im nächsten Quartal nochmal gestellt werden? 

Präsidium: weiß grad nicht, frage nachher die Finanzstelle, die zu Besuch kommt

Geschichte: was passiert, wenn ihr die Lücek nicht schließen könnt?



Aktuell  noch  etwas  Rücklagen,  würde  dann  zu  steigenden  Ticketkosten  und 
Mitgleidschaftsbeiträgen führen, was nicht das Ziel ist.

Jura: Welche Summe wäre zwingend notwendig, da mehr Finanz 

Schwer zu sagen, die Finanzierungslücke bezieht sich auf 2 Semester, allein für WiSe etwa 2000

Vorstand: Quartal endet jetzt

Geschichte: Ihr werdet durch verschiedene Stellen finanziert,  habt ihr bei der Uni als offizielles 
Uni-Orchester gefragt, ob sie mehr zuschussen können?

Schon öfters gefragt, nie erfolgreich, Uni fährt Sparkurs, in naher Zukunft sieht eine Erhöhung des 
Zuschusses nicht erfolgsversprechend aus.

Diskussion nachdem Finanzstelle da ist

Unsere Einnahmen rechnen sich auf Jahr, aber euer Wirtschaftsjahr endet dazwischen. Wir kriegen 
im Kalenderjahr einmal Zuschüsse von u.a. Uni.

Finanzstelle: Für uns kann man das trennen, da das Wirtschaftsjahr dazwischen endet.

Jura: Im Topf ist zu wenig Geld drin, wie machen?

Finanzstelle: Können Anträge noch reduzieren. Wenn mehr beantragt wird als im Topf ist muss 
gereiht werden. Können trotzdem nicht mehr auszahlen als im Topf ist, aber kann passieren, dass 
von den bewilligten Mitteln nicht alles verwendet wird und wieder Geld frei wird.

Vorstand: was gereiht wird, ist dann am Ende eure politische Entscheidung.

EZW: ist jetzt beim Orchesterantrag was geändert?

Nur das Defizit wenn ich es richtig verstehe, es wäre dann ein Defizit im Winter voraussichtlich von 
2-2,5k, also würden wir es auf 3k reduzieren

2) Infostand: Tag gegen Patriachale Gewal (Nachträglich)
Beantragt  sind  280,00€  aus  dem  Gruppenunterstützungsbudget,  in  diesem  befinden  sich  noch 
3.914,43€ von 11.338,14€ für dieses Quartal (3. Quartal 25/26).

Anmerkungen:

Jura: Einnahmen wurden mit 20 Euro gelistet, wollt ihr trotzdem die 280 

In  Tabelle  Mischung aus  voraussichtlichen  Einnahmen  und tatsächlichen,  könnte  es  auch  noch 
anpassen

Vorstand: Nicht nötig,  kann nur das ausgezahlt  werden, was ausgegeben wurde (verrechnet mit 
Einnahmen)

ROCK YOUR LIFE Freiburg e.V.
Beantragt  sind 2.120,00€ aus  dem Gruppenunterstützungsbudget,  in  diesem befinden sich noch 
3.914,43€ von 11.338,14€ für dieses Quartal (3. Quartal 25/26).



Anmerkungen:

Zahnmedizin: In welchem Rahmen ist die Verpflegung?

Frühstück und Mittagessen, da viele unserer Mentees ohne Frühstück in die Schule gehen.

Geschichte: Deutschlandweiter Verein?

Ja, Zentrale in München

Geschichte:  Was würde passieren,  wenn ihr das Geld nicht  kriegt,  kann der  Dachverband euch 
unterstützen?

Ne,  wir  müssen  denen  Geld  zahlen,  dafür  dass  wir  deren  Infrastruktur  nutzen  können.  Ohne 
Sponsoren kann es sein, dass wir die Zweigstelle schließen müssen.

Jura: Räume über Uni buchen?

Samstag in Uni, aber Freitags keine Räume frei, deshalb im Haus des Engagements, große Gruppe 
so 25 SuS

Vorstand: Können euch andere Sponsoren unterstützen?

Sind weggebrochen.

Diskussion nachdem Finanzstelle da ist

Unsere Workshops sind in verschiedenen Quartalen

Finanzstelle: Bauen die Workshops aufeinander auf? Wenn ja splitten wir keine Anträge

Ist möglich nur an einem teilzunehmen, müssen sie einzeln buchen

Finanzstelle: Dann steht es euch inhaltlich frei, die Anträge zu trennen. Bei einer solchen Änderung 
wird der Antrag dann nachträglich und der andere Workshop wäre dann nicht nachträglich.

Dann Änderung: Splittung in zwei Anträge (der erste dann nachträglich)

TOP 4 Satzungsändernde Anträge

1) Aufnahme Lehramtsrat
Keine Anmerkungen

2) Mandatszeitbegrenzung Vorstand 
Keine Anmerkungen

3) Geschlechterregelung Vorstand
Keine Anmerkungen

TOP 5 Diskussion



1) Ideell unterstützte Gruppen
Keine Anmerkungen

2) Wirtschaftsplan 2026
Anmerkungen:

GO-Antrag: Pause von 10 Minuten bis Finanzstelle da ist.

Keine Gegenrede 

Vorstellung und kleine Fragen zu spezifischen Punkten

Altphil: Reicht die Erhöhung FB-Sondertopf um 2k, wäre für eine weitergehende Erhöhung auf 3 
oder 4k mehr im Topf.

Jura: 2 Euro pro Studi für Fachbereich bei 7 Euro, Erhöhung des Teils wegen Erhöhung auf 12?

Finanzstelle: kann man auch machen, aber noch unsicher ob und wann die Erhöhung genehmigt 
wird.

Philosophie: Frage nicht direkt zum WP, aber wann kann man wieder über Website den Stand der 
FB-Töpfe sehen?

Finanzstelle: Für dieses Wirtschaftsjahr nicht mehr, hoffentlich so im März/April, bin noch nicht 
dazu gekommen.

Philosophie:  kann  man  auch  Übersicht  über  Töpfe  und  wer  Zugang  etc.  auf  Website  packen. 
Momentan kA wo man so was findet.

Finanzstelle: Kann sein, dass es auf neuer Website noch nicht drauf ist. Zu dieser Übersicht soll es 
getrennt von der Finanzordnung ein Dokument geben, das vom StuRa beschlossen wird, aber dafür 
fehlt die Finanzordnung (aktuell noch im Gespräch mit Uni) und das Dokument selbst noch.

Vorstand: Generell sind wir organisatorisch im Rückstand, da Vorstand nicht voll besetzt ist.

3) Abo von Forum Recht
Anmerkungen:

Jura: wenn ich es richtig verstehe, ist da die Frage ob ganz einstellen oder in Teilen weiterlaufen. 
Ich  wäre  für  einstellen,  dann haben wir  Geld  zur  Verfügung,  die  wir  an anderer  Stelle  nutzen 
können, da es scheinbar auch niemand vermisst hat.

TOP 6 Recap, Termine und Sonstiges

1) Ämter in der VS und der Universität
Seit Oktober werden alle Ämter der VS und sehr viele andere Ämter an der Universität und im 
SWFR neu besetzt.



Eine  Liste  mit  allen  zu  besetzenden  Ämtern  findet  ihr  unter 
https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/studentische-aemter-an-der-uni-und-swfr/ und  https://
www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibungen/.  

Bewerbungen sind per Mail an bewerbung@stura.org zu richten, die entsprechenden Formulare gibt 
es  ebenfalls  auf  der  Stura-Website  unter 
https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibungen/bewerbung/bewerbungsformular/. 

2) Andere Dinge
Zum  einen  Erinnerung  an  Karenzzeit  und  Erinnerung  an  baldige  Einreichung  der 
Auszahlungsanordnungen, da Ende Wirtschaftsjahr Ende März. 

3) Rückzug aus Öffentlichkeit Vorstand C.
Wie bei  der Bewerbung angekündigt,  möchte ich vor allem noch den Vorstand einarbeiten und 
unterstützen. Jetzt noch ein zwei Monate Aufgaben, für die der Rest keine Zeit hat und möchte mich 
dann zurückziehen. Dafür keine StuRa-Sitzungen oder andere Treffen sondern Verwaltungsarbeit.

Jura: Danke für dein Engagement!

4) 

5) Podiumsdiskussion Geschichte
Geschichte:  Morgen ist  diese Podiumsdiskussion,  bei  der wir Präsenz zeigen wollen (seht  dazu 
unser Statement auf Insta). Unterstützt uns dabei gerne (19 Uhr in Raum 3044, Podiumsdiskussion 
zu  „  Der  Kampf  um  die  Wissenschaftsfreiheit  in  Zeiten  von  „Cancel  Culture“  und  anti-
intellektuellen Kreuzzügen“)

Die Sitzung endet um 20.27 Uhr

Die nächste Sitzung findet am 13.01.2026 statt.
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